
 

ATA Nº 2302 – Sessão Ordinária – 07 de Outubro de 2019. 

Aos sete dias do mês de outubro de dois mil e dezenove, às vinte horas, na sala de Sessões 

Tancredo de Almeida Neves, localizada nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tapejara, na Rua Coronel Gervásio nº 500, estiveram reunidos em Sessão Ordinária os Vereadores 

que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência do Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB), 

estavam presentes ainda os vereadores: Volmir Oreste Danelli (MDB), Celso Fernandes de Oliveira 

(CIDADANIA), Daniel Kadini (MDB), Hugo Dalposso (MDB), Paulo Cesar Langaro (PDT), 

Carlos Eduardo de Oliveira (PSB), Gilberto Scariot (PSB), vereador Zalmair Roier (PP), vereador 

Diego de Oliveira (MDB). O Presidente saudou a todos e declarou aberta a sessão, solicitando que 

todos os vereadores tomem seus assentos. O presidente procedeu a posse do suplente de vereador 

Pedro Iliomar Ramos da Silva, conforme o Artigo 25 do Regimento Interno em virtude de que o 

Vereador Rodinei Bruel (PDT) solicitou licença para tratar de assuntos particulares no período de 

30/09/2019 a 31/10/2019. O Vereador Pedro Iliomar Ramos da Silva colocou-se em pé e estendeu a 

mão direita para fazer o juramento. Após foi declarado empossado o vereador Pedro Iliomar Ramos 

da Silva. O presidente colocou em votação a ata da sessão anterior, vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, contrários se manifestem. Aprovada por unanimidade. Em seguida 

passou-se para a Tribuna Popular com a Sra. Gorete Argenta Presidente do Rotary Clube Tapejara. 

Na Tribuna Popular a convidada terá o tempo de quinze minutos para explanar sobre o assunto pré-

determinado e os vereadores terão mais quinze minutos para questionamentos, conforme artigo 206 

do Regimento Interno da Casa. Em seguida passou-se aos informes e agradecimentos e após o 

presidente solicitou que o primeiro secretário realizasse a leitura das matérias que deram entrada na 

sessão ordinária de hoje. Nesta sessão deram entrada: Indicações nº 032 e 033/2019. Projetos de Lei 

do Executivo nº 087, 088, 089/2019. Projeto de Resolução Legislativa nº 005/2019 e Ofício do 

Executivo nº 369/2019. Ordem do dia. Neste momento o vereador Gilberto Scariot solicitou questão 

de ordem para requerer que sejam feitas moções de pesar para duas famílias amigas da comunidade 

que perderam seus entes queridos. O vereador Volmir Danelli solicitou questão de ordem para 

solicitar uma menção de reconhecimento ao Sindilojas. Conforme acordado entre as bancadas serão 

incluídos para votar em regime de urgência dos projeto de lei do executivo nº 087, 089/2019 e 

projeto de resolução nº 005/2019 do legislativo. Colocada em votação a solicitação para incluir em 



regime de urgência, vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 081/2019 que Projeto 

de Lei que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2020 e dá outras 

providências. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Volmir Danelli 

que fez suas explanações, posicionou-se favorável e solicitou o apoio dos demais vereadores. 

Colocada a palavra novamente à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Gilberto Scariot 

que fez suas explanações sobre o projeto em discussão. Colocada a palavra à disposição a mesma 

foi solicitada pelo vereador Paulo Cesar Langaro que fez suas explanações sobre o sobre o projeto 

em discussão e posicionou-se favorável ao mesmo. Colocada a palavra à disposição mais nenhum 

vereador desejou fazer uso da mesma. Colocada em votação o projeto de Lei do Executivo nº 

081/2019. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 087/2019 que pretende autorização 

legislativa para o Poder Executivo Municipal abrir Crédito Especial no valor de R$ 5.000,00 (cinco 

mil reais), destinado a custear despesas de viagem do Prefeito Municipal em Missão Técnica ao 

exterior e dá outras providências. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo 

vereador Volmir Danelli que fez suas explanações e posicionou-se favorável ao projeto em 

discussão e solicitou o apoio dos demais vereadores. Colocada a palavra à disposição foi solicitada 

pelo vereador Gilberto Scariot que fez suas explanações e posicionou- se favorável ao mesmo. 

Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Hugo Dalposso que fez suas 

explanações e posicionou-se favorável ao projeto em discussão. Colocada a palavra à disposição a 

mesma foi solicitada pelo vereador Paulo Cesar Langaro que fez suas explanações e posicionou-se 

favorável ao projeto em discussão. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo 

vereador Pedro Ramos que fez suas explanações e posicionou-se favorável ao projeto em discussão. 

Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Zalmair Roier que fez suas 

explanações e posicionou-se favorável ao projeto em discussão. Colocada a palavra à disposição a 

mesma foi solicitada, em nome da liderança pelo vereador Gilberto Scariot que complementou suas 

explanações sobre o projeto em discussão. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada 

pelo vereador Volmir Danelli, em nome da liderança que complementou suas explanações sobre o 

projeto em discussão. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Diego 

de Oliveira que fez suas explanações e posicionou-se favorável ao projeto em discussão. Colocada a 

palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Carlos Eduardo de Oliveira que fez suas 



explanações e posicionou-se favorável ao projeto em discussão. Colocada a palavra à disposição a 

mesma foi solicitada pelo vereador Daniel que fez suas explanações e posicionou-se favorável ao 

projeto em discussão. Colocada a palavra à disposição mais nenhum vereador desejou fazer uso da 

mesma. Colocado em votação o projeto de Lei do Executivo nº 087/2019. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Conforme acordo 

entre as bancadas o Projeto de Lei do Executivo nº 089/2019 e o Projeto de Resolução nº 005/2019 

serão discutidos em bloco. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 089/2019 que pretende 

autorização para o Poder Executivo Municipal abrir Crédito Especial no valor de R$ 1.500,00 (mil e 

quinhentos reais), destinado ao fornecimento de Auxílio Alimentação aos Servidores da Câmara 

Municipal e dá outras providências. E o Projeto de Resolução nº 005/2019 que dispõe sobre a 

concessão de auxílio-alimentação aos servidores efetivos/ ativos da Câmara Municipal de 

Vereadores de Tapejara, RS, e dá outras providências. O presidente passou a presidência ao vice-

presidente e solicitou o uso da palavra. O vice-presidente assumiu os trabalhos e concedeu a palavra 

ao vereador Altamir Galvão Waltrich que explanou sobre as matérias, posicionou-se favorável aos 

mesmos e solicitou o apoio dos demais vereadores. Colocada a palavra à disposição  a mesma foi 

solicitada pelo vereador Carlos Eduardo de Oliveira que explanou sobre as matérias, posicionou-se 

favorável aos mesmos. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Paulo 

Cesar Langaro que explanou sobre as matérias, posicionou-se favorável aos mesmos. Colocada a 

palavra à disposição, mais nenhum vereador desejou fazer uso da mesma. O vice-presidente 

devolveu a presidência e solicitou o uso da mesma. O presidente Altamir reassumiu os trabalhos e 

concedeu o uso da mesma ao vereador Volmir Danelli que fez suas explanações sobre as matérias 

em votação e posicionou-se favorável às mesmas. Colocado em votação o projeto de Lei do 

Executivo nº 089/2019. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade. Colocado em votação de Resolução nº 005/2019. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. 

Conforme arts. 170 e 172 do Regimento Interno “A Lei Orgânica poderá ser emendada mediante 

proposta do Prefeito ou de 1/3 dos vereadores da Câmara Municipal e será discutida e votada em 

duas sessões, com intervalo mínimo de 10 dias e será considerada aprovada quando obtiver em 

ambas as votações 2/3 dos votos dos membros da Câmara. Em discussão Projeto de Emenda a Lei 

Orgânica Municipal nº 001/2019 Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal (LOM), que busca 

autorização legislativa para dispor sobre a possibilidade de alteração da Lei Orgânica Municipal, no 



que se refere a criação de Emendas Impositivas ao orçamento municipal do município de Tapejara, 

RS. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Gilberto Scariot que fez 

suas explanações, posicionou- se favorável ao mesmo e solicitou o apoio dos demais vereadores. 

Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Zalmair Roier que fez suas 

explanações sobre a emenda. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador 

Paulo Cesar Langaro que fez suas explanações, posicionou- se favorável ao mesmo. Colocada a 

palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Diego de Oliveira que fez suas 

explanações sobre a proposta de emenda em discussão. Colocada a palavra à disposição a mesma 

foi solicitada pelo vereador Carlos Eduardo de Oliveira que fez suas explanações, posicionou- se 

favorável ao mesmo. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada, em nome da liderança 

pelo vereador Gilberto Scariot que complementou suas explanações.  Colocada a palavra à 

disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Hugo Dalposso que fez suas explanações, 

posicionou- se favorável ao mesmo. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo 

vereador Pedro Ramos que fez suas explanações sobre a proposta de emenda e posicionou-se 

favorável ao mesmo. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Volmir 

Danelli que fez suas explanações e posicionou-se contrário ao mesmo. Colocada a palavra à 

disposição a mesma foi solicitada em nome da liderança pelo vereador Paulo Cesar Langaro que 

complementou suas explanações. Colocada a palavra á disposição a mesma foi solicitada pelo 

vereador Zalmair Roier em nome da liderança que complementou suas explanações. Colocada a 

palavra à disposição a mesma foi solicitada em nome da liderança pelo vereador Diego de Oliveira 

que complementou suas explanações. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo 

vereador Celso Piffer que fez suas explanações sobre o projeto em discussão. Colocada a palavra a 

disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Daniel Kadini que fez suas explanações sobre o 

projeto em discussão e posicionou-se contrário ao mesmo. Colocada a palavra à disposição a 

mesma foi solicitada pelo vereador Pedro Ramos em nome da liderança que passou a palavra ao 

vereador Paulo Langaro que complementou suas explanações. Colocada a palavra à disposição a 

mesma foi solicitada pelo vereador Volmir Danelli em nome da liderança que complementou suas 

explanações. O presidente passou a presidência ao vice-presidente e solicitou o uso da palavra. O 

vice-presidente assumiu os trabalhos e concedeu a palavra ao vereador Altamir Galvão Waltrich 

que explanou sobre o projeto em discussão e posicionou-se contrário ao mesmo. Colocada a palavra 

à disposição, mais nenhum vereador desejou fazer uso da mesma. O vice-presidente devolveu a 



presidência. O presidente Altamir reassumiu os trabalhos e colocou em votação o projeto de 

Resolução nº 005/2019. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. 

Reprovado por sete votos favoráveis e quatro votos contrários. Por se tratar de emenda a lei 

orgânica são necessários oito votos favoráveis para seguir para segunda sessão de votação, em razão 

de ter obtido votação favorável de apenas sete vereadores o projeto de emenda será arquivado. Em 

discussão a Indicação nº 028/2019 de autoria do Vereador Paulo Langaro da Bancada do PDT com 

o apoio dos demais vereadores Rodinei Bruel, Gilberto Scariot e Carlos Eduardo de Oliveira da 

Bancada de Oposição, sugerem que o Poder Executivo Municipal, através do Departamento 

responsável estude a viabilidade de proporcionar espaço físico gratuito através da cedência de uma 

sala para a Associação Gaúcha de Pacientes Portadores da Doença de Fabry e familiares. Colocada 

a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Paulo Cesar Langaro que explanou 

sobre a indicação de sua autoria e solicitou o apoio dos demais vereadores. Colocada a palavra à 

disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Gilberto Scariot que fez suas explanações sobre a 

indicação em discussão. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador 

Celso Piffer que explanou sobre a indicação em discussão. Colocada a palavra à disposição mais 

nenhum vereador desejou fazer uso da mesma. colocada em votação a indicação nº 028/2019. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. Aprovada por 

unanimidade. Em discussão a Indicação nº 029/2019 de autoria do o Vereador Paulo Langaro da 

Bancada do PDT com o apoio dos demais vereadores Rodinei Bruel, Gilberto Scariot e Carlos 

Eduardo de Oliveira da Bancada de Oposição, sugerem que o Poder Executivo Municipal, através 

do Departamento responsável realize melhorias no ginásio de esportes da Escola de Ensino 

Fundamental São Paulo, no Bairro São Paulo, em especial execute o fechamento em alvenaria das 

paredes do mesmo. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Paulo 

Langaro autor da indicação que fez suas explanações e solicitou o apoio dos demais vereadores. 

Colocada a palavra a disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Pedro Ramos que explanou 

sobre a indicação em discussão e posicionou-se favorável a mesma. colocada a palavra a disposição 

a mesma foi solicitada em nome da liderança pelo vereador Paulo Langaro que complementou suas 

explanações. Colocada a palavra a disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Daniel Kadini 

que fez suas explanações. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador 

Gilberto Scariot que fez suas explanações sobre a indicação em discussão. O presidente passou a 

presidência ao vice-presidente e solicitou o uso da palavra. O vice-presidente assumiu os trabalhos e 



concedeu a palavra ao vereador Altamir Galvão Waltrich que explanou sobre o projeto em 

discussão e posicionou-se contrário ao mesmo. Colocada a palavra à disposição, mais nenhum 

vereador desejou fazer uso da mesma. O vice-presidente devolveu a presidência. O presidente 

Altamir reassumiu os trabalhos e colocou em votação a indicação nº 029/2019. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. O 

vereador Celso Piffer solicitou questão de ordem para solicitar a prorrogação da sessão por mais 

uma hora, em razão do tempo regimental de duração da mesma ter se esgotado. O presidente 

colocou em votação o pedido de prorrogação da sessão, vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, contrários se manifestem. Aprovada por unanimidade. Em discussão a Indicação nº 031/2019 

de autoria do Vereador Celso Piffer- (CIDADANIA), no uso de suas legais e regimentais 

atribuições, sugere que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria responsável realize a 

revitalização da área verde localizada ao final da Rua João Manoel Bernardes. Colocada a palavra à 

disposição a mesma foi solicitada pelo vereador autor da indicação Celso Piffer que fez suas 

explanações e solicitou o apoio dos demais vereadores. Colocada a palavra à disposição a mesma 

foi solicitada pelo vereador Gilberto Scariot que fez suas explanações e posicionou-se favorável à 

mesma. colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Zalmair Roier que 

explanou favorável a mesma e posicionou-se favorável a mesma. Colocada a palavra à disposição a 

mesma foi solicitada pelo vereador Paulo Langaro que fez suas explanações e posicionou-se 

favorável à mesma. colocada a palavra à disposição, mais nenhum vereador desejou fazer uso da 

mesma. Colocada em votação a indicação nº 031/2019. Vereadores favoráveis permaneçam como 

estão contrários se manifestem. Aprovada por unanimidade. Eram essas as matérias para a sessão de 

hoje. Na Sessão de hoje em razão da Tribuna Popular não haverá espaço para explicações pessoais. 

Conforme artigo 206 parágrafo segundo do regimento interno. Conforme artigo 206 parágrafo 

segundo do regimento interno. A seguir, encerra a presente sessão e convoca os vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária no dia 16 de outubro de dois mil e dezenove, às 20 horas, na Sala de 

Sessões Tancredo de Almeida Neves. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da 

Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata.  

 

 

Altamir Galvão Waltrich   Daniel Kadini 

           Presidente                 1º Secretário 


